



迎國慶北上潮 深圳餐飲業多措吸港客

搶開新店推優惠 潮菜放題平價享

國慶長假將至，港人北上飲食購物消費再有新體驗。連日來香港文匯報記者走訪發現，深圳各大餐飲消費品牌摩拳擦掌，有餐飲店搶在節前增開新店或裝修升級，並針對港客推出專屬折扣、全免服務費等優惠活動，潮菜放題、海鮮自助等促銷套餐，主打一個「會所的體驗、平價的消費」，力求接住今年最大一次假期流量。不少港人表示，已提前囤券、訂位、做足攻略，利用一天假期和周末休閒時北上消費。

●文/圖：香港文匯報記者 郭若溪 深圳報道



●海鮮自助餐食材由客人自助撈起。



▲臨家餐飲、臨家小院總經理黃堅焯

▲臨家小院的明檔重新裝修，整面的透明玻璃可直接看到廚師處理食材。

港人國慶遊購指引

- 臨家小院·新派潮菜：
 - 抖音團購單人套餐168.8元，2人起使用
 - 地點：白石路2288號沙河高爾夫棕櫚泉國際中心內
 - 交通：深圳灣口岸的士約10分鐘，車資15-20元
- 舟市水產自助：
 - 大眾點評App單人餐優惠價293元
 - 地點：福田卓悅匯L3
 - 交通：福田口岸乘坐地鐵4號線上梅林站
- 木棉·醉心粵味·深業上城店：
 - 小程序充值1,000元送500元、商場會員20元無門檻優惠券、招商銀行66元團100元券、美味不用等50元抵100元券，可疊加3張(10月4日後使用)
 - 地點：福田深業上城3樓
 - 交通：深業上城L1北廣場「深港直通巴」乘車點；福田口岸乘坐地鐵10號線至冬瓜嶺站出口步行460米
- 燈光秀：
 - 地點：福田中心區、南山後海、前海、寶安中心區
 - 時間：10月1日至10月7日每晚播放3場，分別為19時30分、20時30分、21時30分

從深圳灣口岸駕車十幾分鐘，便可抵達南山沙河高爾夫棕櫚泉國際中心，這裏是港人周末熱門休閒地之一。中心內的臨家餐飲是一家經營正宗新派潮州菜的大型餐飲企業，獨具匠心的菜餚、精巧別致的點心、時尚華麗的用餐環境和無微不至的服務深受港客歡迎。

168元生猛海鮮任點任食

據臨家小院總經理黃堅焯介紹，為了迎接國慶，餐廳進行了升級改造，一樓大廳的明檔重新裝修，整面的透明玻璃可直接看到廚師在處理食材，更加乾淨衛生。同時，還上線了玩法新穎的特惠套餐，只需點一份含有燕翅鮑肚相關的主菜，其中一樓大廳198元/位起(人民幣，下同)；二樓包間298元/位起，即可搭配近100款中餐家常菜免費任點任吃，現點現做，質鮮味美。

「這次優惠力度極大，套餐還全免10%的服務費及茶位。」黃堅焯表示，26日在團購平台上線，多重優惠疊加，最低套餐僅168元。促銷套餐一上線就賣爆了，售出一萬多份，後續還計劃推出便利港客口岸出行的優惠套餐。「我們的特色就是家鄉食材，通過原汁原味的製作，保證潮州產品的特點。未來還想開更多的店，把潮州文化推廣出去。」

港人朱先生表示，都說潮州菜是中餐的天花板，在168元這個價位能享受到精品潮菜放題，還有高品質魚生、地道的燒味切雞，根本是毫無對手，讓人無法拒絕。「我已將國慶的家庭聚餐定在了這裏，整個餐廳內氛圍寧靜高雅，精緻的裝飾

和優雅的陳設，讓消費者有高品質的享受。現在餐廳推出這種優惠，非常有吸引力。」

香港文匯報記者採訪發現，放題、自助餐等任點任食的消費形式廣受港人喜愛，可以盡情享受美食的樂趣，無需擔心預算。從福田口岸搭乘地鐵4號線直達福田卓悅匯，被網友稱為「自助餐天花板」的舟市水產，趕在9月22日新開了蒸汽自助餐，主打生猛海鮮任食，入場後可自助撈起孟加拉龍蝦、鮑魚、螃蟹等魚池海鮮，更無限量提供榴槤、鐵板燒和大閘蟹等過百款精緻佳餚。

食材3小時從碼頭到餐桌

28日早上10時30分，港人伍先生和太太就已經在舟市水產店外等候，他們曾在羅湖體驗過海鮮自助小火鍋，聽說新開了蒸海鮮的新形式就迫不及待地前來體驗。「這裏交通很方便，291元人民幣的優惠價格約港幣320元左右，海鮮個頭大，性價比高，蒸汽鍋的方式可以保留海鮮的原汁原味。」伍先生說，像這樣同等品質的自助餐在香港要貴1-2倍。

舟市水產自助餐品牌負責人陳國慶告訴香港文匯報記者，餐廳在羅湖、龍崗、龍華都有門店，其中羅湖約六成以上的食客是港人，福田新店開業幾日，港客也在不斷增多。為了保證食材「鮮活」，各種生猛海鮮從碼頭到餐桌，最快只要3小時。

新派粵菜港人享88折優惠

碳烤漆鐵格柵、通透的琉璃磚、實木屏風、畫眉鳥的燈具設計……9月26日，深受港客喜愛的新派精緻粵菜木棉·深業上城店正式開業，首日即吸引不少香港客人前來打卡，更有之前曾在Cocopark店的老顧客專門來體驗。

「這裏環境設計得很不錯，門口的長凳可以坐着打卡，有種自然環境的原生感。」港人王先生和太太是木棉餐廳的常客，到深圳逛街時經常都會到餐廳吃上一餐，「這裏既有經典粵味，也有創意好味，會將一些天馬行空的創意思維融入到食材中。」

▶木棉·深業上城新店環境優美，樓下有香港直通巴士直達，吸引不少港客。



▲港人馮女士專程北上購買大閘蟹。



▲盒馬大閘蟹生鮮上市，消費者現場挑選。

大閘蟹批量上市 商超可冰鮮打包自提返港

一蟹上桌百味淡。國慶期間正值內地大閘蟹大規模上市，為了方便港人購買，深圳商家還貼心地提供了大閘蟹自提回香港的攻略，讓港人能夠輕鬆享受這份來自內地的鮮美味。香港文匯報記者在深圳皇庭廣場盒馬鮮生超市看到，陽澄湖開湖後，第一網新鮮捕撈的大閘蟹已經抵達門店。不少港客慕名而來提前嘗鮮，有的選擇購買後現場蒸煮即食，也有的冰鮮打包帶回香港。據了解，今年陽澄湖大閘蟹單隻較去年便宜一成左右，預計在國慶節後將迎來一波降價。

「這螃蟹很不錯，也不貴，它有溯源碼牌子，可實現全程溯源，品質也是有保證的。」港人馮女士專程從香港北上深圳採購大閘蟹，她告訴香港文匯報記者，現在香港還沒有看到陽澄湖的大閘蟹上市，深圳價格便宜質量又好，給一家人購買了5隻，即日購買了帶回去，晚上就能吃到最新鮮的時令美味。

每隻都有溯源碼保品質

據盒馬深圳區域水產採購嚴永武介紹，去年皇庭廣場店吸引了大批港客採購，大閘蟹是翻倍增長。現在香港消費者既可以在線上下單，也可以到店吃，門店會提供蒸煮堂食、打包和冰鮮打包等多種加工服務，確保大閘蟹的新鮮口感。同時，為了方便港客自提返港，還提供了加冰袋包裝打包。

記者在現場看到，每一隻大閘蟹都佩戴着「戒指」，這就是溯源碼牌子，可實現全程溯源，直觀展現從產地到餐桌的品質把控。「陽澄湖有塘蟹和湖蟹，盒馬只做湖蟹。消費者在購買時，要看清蟹鉗上的二維碼標籤，湖蟹的授權標籤是紫色，而塘蟹是綠色的。」嚴永武說。

盒馬數據顯示，今秋大閘蟹自9月上市以來，銷售同比去年實現翻倍增長。嚴永武表示，陽澄湖出水的主要為母蟹，蟹黃飽滿度已經達到七分，10月中旬公蟹基本成熟，屆時，4.5兩、5兩等大規格的母蟹和公蟹會集中上架到盒馬。

萬架無人機表演 燈光秀絢麗多彩

深圳擁有超過20座高度在300米以上的摩天大樓，也是馳名全球的「無人機之都」，稱得上名副其實的「天空之城」。國慶假期期間，深圳將在福田、羅湖、龍崗、龍華和大鵬新區五處區域，連續七天接力進行「天空之城大有可為」全城萬架無人機表演，分別設置國際、文化、科技、創新和活力等不同主題，預計每天有1萬架無人機為市民遊客奉上精彩演出。

香港文匯報記者了解到，首場無人機表演將在福田區筆架山公園進行，10月1日晚20時開始，時長約10-15分鐘。位於福田最佳觀景位的深圳文華東方酒店，各餐廳也推出了觀景套餐。曾入住該酒店的港人孫女士受訪時表示，聽說有無人機表演的消息後就提前好幾天就預訂了位置，生怕錯過了這個難得的機會，「聽說這次的無人機表演規模宏大、創意十足，相信會是一個難忘的觀景體驗。」

吃喝玩樂盡在公園

海邊音樂會、運動嘉年華、空中的士遊覽……香港文匯報記者從深圳市城市管理和綜合執法局獲悉，目前，深圳各大公園國慶氛圍營造工作基本完成，市屬公園布置主題小品24個，花卉景觀約7,800平方米，區屬公園花卉景觀約38,300平方米。全市公園將在國慶期間舉行近百場公園文化季活動，帶來多維度沉浸式體驗。

其中，公園文化季AI全場專場活動將在蓮花山公園、荔枝公園、中心公園等公園舉行，無人巡航機、無人清掃機、智慧燈杆、AR移動導覽系統、智能生態在線監測儀、智慧澆灌、AI下棋機器人齊亮相。同時，深圳灣海濱生態公園和筆架山公園無人機外賣航線全新開啟，8個公園10條航線將於國慶期間全面開通。自助售賣機、自助咖啡機也同步服務，吃喝玩樂盡在公園。

白天賞花遊玩，夜晚的深圳流光溢彩。國慶假期在平安金融中心、深圳灣一號等18棟地標建築將播放「熱烈慶祝中華人民共和國成立七十五周年」為主題的標語及動畫。福田中心區、南山後海、前海、寶安中心區則會開啟燈光秀表演。

漫步「法貨市集」 解讀世界名築

除了商家外，港人所熟悉的深圳商團亦集中推出針對港人的購物體驗活動，亮點紛呈。福田推出「2024中法消費體驗周暨福田國際消費周活動」，就在港人熱門消費地深業上城，匯聚全球各地的優質商品，商團的直通巴士讓港人無需奔波就有舒適的購物體驗。同時，還有無人機表演、深圳動漫節及文創市集、寵物攝影展等活動，帶旺灣區跨城消費。

「2024中法消費體驗周暨福田國際消費周」於10月1日至5日在深業上城L2品牌街(THE STREET 外街)舉辦。作為「2024深圳購物季」的重點活動之一，特邀了時尚藝術、特色餐飲等領域的50餘家中外品牌。眾多品牌商家將帶著自家產品專程從法國前來，集體亮相深圳「法貨市集」。漫步「香榭麗舍大街」時，可暢遊「中法休閒長廊」，沉浸式享受法國街頭購物體驗，深入探索各地品牌的獨特魅力。

同時，重磅推出特別劇目《埃菲爾鐵塔雲遊記》，以沉浸式VR體驗的方式，帶體驗者穿越時空親臨1889年的巴黎。在這裏，體驗者將受邀成為首批登上鐵塔的貴賓，與市長一同見證這一歷史性的時刻。不僅重現了剪綵儀式的熱鬧與莊重，更通過互動體驗了解建造埃菲爾鐵塔背後的工程奧秘，用現代科技解讀百年前的建築奇跡，感受埃菲爾鐵塔作為世界名築的魅力。

作為寵物友好商場，深業上城今年開了福田首家人寵休閒社區店SU-PAW HUB，舉辦各類寵物友好活動，國慶假期還可在L3小鎮西廣場看寵物攝影展。此外，還特別推出了一系列優惠禮遇，對於粵港澳大灣區消費者不僅推出無門檻禮券，還可享WeChat Pay HK、Alipay HK便捷支付及領取更多優惠券。